

УДК 71-053.26614.953.2

©О. Г. Ярошенко, І. І. Соколова

Харківський національний медичний університет

Деякі аспекти розвитку раннього дитячого карієсу

У сучасній стоматології проблема захворювань твердих тканин зубів у дітей залишається надзвичайно актуальною. Тільки близько п'ятнадцяти років тому увагу світових дослідників звернуло на себе явище, яке в сучасній стоматологічній літературі має назву «early childhood caries» (ранній дитячий карієс – РДК). Йдеться про раннє (майже відразу після прорізування) ураження карієсом тимчасових зубів у дітей раннього віку. Поширення РДК у світі коливається в широкому діапазоні – від декількох відсотків до 70 % і вище у дітей різних країн і регіонів.

Метою роботи стало стоматологічне обстеження дітей раннього віку, твердих тканин зубів, що мають захворювання.

Матеріали і методи. Було обстежено 48 дітей раннього віку м. Харкова, яким проводили огляд порожнини рота, збір анамнезу, з'ясовували перебіг вагітності матерів, враховували особливості зростання, розвитку дитини, якість харчування в грудному віці (згідно з картою розвитку дитини).

У результаті обстеження було виявлено, що 12 матерів під час вагітності (на ранніх термінах) мали загрозу зриву вагітності, й з цієї причини знаходилися на лікуванні в гінекологічному відділенні; 12 дітей народилися з низькою масою (1 кг 800 г – 2 кг), 27 дітей перебували на штучному вигодовуванні (з цих дітей 26 вживали солодкі напої вночі),

9 дітей у грудному віці в анамнезі прийом мали антибіотики (з приводу гострого бронхіту, пневмонії, діареї нез'ясованої етіології, гострого гнійного отиту). 87 % батьків починали доглядати за порожниною рота після відвідування стоматолога, але без урахування сучасних предметів і засобів гігієни, наявних зараз на ринку.

Карієс зубів у дітей в ранньому віці – це мультифакторне захворювання комплексної етіології, характер і ступінь його вираження визначаються взаємодією численних мікробіологічних індивідуальних чинників, серед яких перебіг вагітності матері, характер годування і особливості розвитку дитини в грудному віці.

Однією з головних причин розвитку карієсу залишається бактеріальна флора (зубний наліт), тому необхідно розробляти програми первинної профілактики, уроки із догляду за порожниною рота дітей в грудному і ранньому віці, які бажано проводити в дитячих консультаціях для майбутніх мам.

Жодна проблема охорони здоров'я ніколи не вирішується на рівні так званих вузьких фахівців. Неоціненну допомогу у вирішенні цієї проблеми може зробити участь педіатрів, передусім шляхом підвищення рівня знань батьків із питань гігієни і ранньої діагностики стоматологічних захворювань.